



ГОЛОСЪ

СВОБОДНОЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мирянъ.

№ 13. Вторник 13 фев. (26 фев.) 1918 г.	ГОДЪ ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ.	№ 13. Вторник 13 фев (25 фев.) 1918 г.
<p>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАЦИИ</p> <p>принимается объявления для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 40 к., на 4—20 коп. петга. Многократная объявленія—по соглашенію.</p>	<p>Условия подписки:</p> <p>Съ доставкой и перешлюй въ Россію газета высылается съ „Воскреснымъ Народнымъ Читаніемъ“ съоты:</p> <p>На годъ—25 р.—к. На 3 м.—8 р.—к. На 6 м.—15 р.—к. На 2 м.—5 р. 50 к. На 4 м.—10 р. 50 к. На 1 м.—3 р.</p> <p>Російская продажа №28 по 20 к.</p> <p>Подписка принимается: Рязань, Епархіальная ул. 1 помещ. Иосифова Дух. Сенаторъ А. М. Гумелева, въ не. Складъ Бр. св. Василия ит. Астрах. и Соборъ, а Земской Телер. 112 и въ Конторѣ Рязанск. (Здание Епарх. Тел. у. Липового С. Т. 378).</p>	<p>Въ свидѣнію авторовъ: Присылаемая рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ помѣткой „платная“ или „бесплатная“. Не приняты къ печатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.</p>

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, здание Епархіальной типографіи у лѣтнаго Собора. Телефонъ № 279. Адресъ Редактора Ник. Ива. Остроумова: Селезневская, № 178, Тел. 13.

Отъ Правленія Епархіальнаго Свячнаго Завода.

Восковья желтыя свѣчи продаются для церквей по 268 р. пудъ. Учрежденія и лица приглашаются деньги за свѣчи присылать переводомъ чрезъ почту, а не чрезъ банки на имя Правленія свѣчнаго Завода.

Членъ—Казначей, свѣщ. І. Цѣтневъ.

Новая тактика.

(Письмо изъ Москвы о Церквѣ и большевизмѣ).

Тотъ единодушный протестъ, который такъ дружно выразила вся вѣрующая Россія противъ большевизмаго декрета о „свободѣ совѣсти“ и противъ отдѣльныхъ актовъ насилія большевиковъ надъ церковью показали имъ ясно, что сразу они не въ силахъ будутъ валокить свою тяжелую руку на церковь, что однимъ насиліемъ они ничего не сдѣлаютъ. Они хорошо поняли это и начинаютъ употреблять противъ церкви другое орудіе. Орудіе это—пропаганда противъ церковныхъ идей и возбужденіе народа противъ духовенства.

Уже вѣдлы двѣ тому назадъ въ газетѣ появилось извѣстіе, что большевическое правительство рѣшило отпустить на это дѣло, т. е. главнымъ образомъ на изданіе соответствующихъ брошюръ, пять милліоновъ рублей. Но этимъ они не ограничились. Главное ихъ вниманіе, повидимому, обращено теперь на усную пропаганду. Съ этого дѣла по праздничнымъ днямъ они теперь воздвигаютъ митинги на темы, касавшіяся церкви и отношенія къ ней большевизма. На одномъ изъ такихъ митинговъ пришлось присутствовать и мнѣ, и я не могу не поделиться съ читателями вынесенными отсюда впечатлѣніями и теми выводами, которые на этихъ впечатлѣніяхъ основываются, такъ какъ по моему эта дѣятельность нашихъ разрушителей грозитъ очень серьезною опасностью для церкви.

Митинги эти собственно не совѣсь въбрю называются митингами,

это скорѣе цѣлая лекція на указанную тему. Въ началѣ читаются два три длинныхъ доклада выдвинувшихъ въ ихъ средѣ ораторами, потомъ начинаются пренія, причѣмъ, конечно, предпочтеніе дается „своимъ“, хотя для видимаго безпристрастія допускаются одинъ—два защитника.

По своему содержанію эти митинги обычно являются сплошнымъ обвинительнымъ актомъ противъ духовенства. Именно противъ духовенства, а не церкви. Большевики теперь измѣнили тактику. На церковныя они теперь не нападаютъ въ публичныхъ рѣчахъ, они ей обычно не касаются. Даже болѣе: стараются выставить себя чуть ли не защитниками, радителями ее пользы и блага. Но за то духовенства они не щадятъ совершенно, не жалѣютъ красокъ, чтобы очернить его, и, конечно, не особенно переманятся съ правдою и безпристрастіемъ, стараясь выставить его истинными врагами самой церкви, которую признаютъ защититъ отъ духовенства большевики. Духовенство, какъ они уверяютъ, давно уже измѣнило свое призваніе. Богъ его не на землѣ, а на землѣхъ въ банкахъ, въ сберкассахъ, въ котлахъ, въ прот. Корыстность, стяжательность,—вотъ тѣ грѣхы, въ которыхъ больше всего обвиняютъ духовенство большевики. Смыслъ этихъ нападокъ понятенъ. Нужно то что бы то ни стало уронить предъ народомъ авторитетъ духовенства, въ которомъ они видятъ теперь своего главнаго и сильнѣйшаго противника, и захватить это вліяніе въ свои руки и въ той, пока кажется, единственной области (религіи), гдѣ они до сего времени ей не захватили, а по-

томъ, внесли разладженіе и въ эту область, уже свободно распоряжаться и душой и тѣломъ народа.

И нельзя съ печалью не признать, что въ известной мѣрѣ они въ этомъ дѣлѣ изыскать успѣхъ. Народъ, хоть какъ ни последовалъ своимъ соблабамъ изъ интересующихъ церковными вопросами и вѣломъ, валить на этого рода митинги.

Не смотря на рублевой видѣмъ аудиторіи на той лекціи, гдѣ мнѣ пришлось быть, была переполнена. Было не мѣше, по моему приблизительному подсчету тысячи душъ этого человѣка. Изъ нихъ, судя по аллюциентамъ въ соответствующихъ мѣстахъ, не болѣе трети большевиковъ; остальные или люди колеблющіеся, или преданные церкви, пришедше развѣдать тактику враговъ ее, и, если можно, защититъ церковь. „Свои“ люди отъ усердія поддерживаютъ ораторовъ хлопками и выкриками въ публичныхъ мѣстахъ, чѣмъ, конечно, еще болѣе обезкураживаютъ новыхъ людей, слушающихъ разсказы о различныхъ порокахъ „поповъ“, о минувшемъ богатствѣ монастырей и капиталахъ духовенства. Все эти сомнительныя статистическія выкладки конечно произведутъ впечатлѣніе и, если не разрушатъ вѣры и еще не отталкиваютъ отъ церкви, то все же вносятъ въ души слушателей раздраженіе и недоброе къ духовенству, которая потомъ конечно не такъ легко улетучиваются.

Когда рѣчь идетъ о декретѣ и его значеніи, то они уверяютъ, что этотъ декретъ вовсе не стѣсняетъ вѣры и церкви, не стѣсняетъ религіозной жизни народа, а даже способствуетъ ее развитію. О тѣхъ пунктахъ декрета, которые слиткомъ определенно враждебны церкви, они благозрачно умалчиваютъ. И вотъ для слушателей ладно спрашивается выводъ, что большевики это вообще очень милый народъ, что программа ихъ вовсе не идетъ противъ церкви, что духовенство враждуетъ съ ними лишь изъ корыстныхъ цѣлей и что его

необходимо устранить и т. д. Но попутно подъ шумокъ, проводятся и совершенно антихристіанскія идеи: что Христосъ, конечно, не Богъ, что евангеліе это лишь „книга легендъ“, что для религіозной жизни не нужно совѣсти, ни утѣховъ, ни обрядовъ ни „поповъ“, что *крестные ходы эти устраиваются лишь изъ-за мажоритическихъ, а не религіозныхъ причинъ*.

Все это съ ясностью говоритъ о томъ, что Церкви, всѣмъ вѣрующимъ нельзя не обратить вниманія на эту пропаганду и грозящую отъ нея опасность. Изъ всѣхъ основъ, которыми жьветъ и дышетъ русскій народъ, пока не поклебалась еще лишь одна,—вѣра. Если она упадетъ, то гибель неизбежна. Необходимо поэтому вселу, гдѣ есть къ тому малѣйшая возможность *организовать подобныя же чтенія для народа*, для разъясненія смысла декрета и для опроверженія большевизмскихъ нападокъ на вѣру и духовенство. Эта неотложная обязанность всего духовенства, учителей и вообще вѣрующей интеллигенціи.

Въ слѣдующихъ письмахъ я постараюсь познать читателямъ добродѣле съ содержаніемъ большевизмскихъ лекцій и подлѣяться тѣми своими возраженіями, которая могли бы имѣть значеніе въ полемикѣ съ ними.

В. Славичъ.

Побойтесь Бога и покаяйтесь.

О, Господи, Творецъ Небесный! Спаси помилуй миръ нашъ грѣшный

Весъ утопающій въ крові— Безъ братской, искренней любви!

О, что творитъ народъ, не знаетъ— Онъ въ заблужденіи пребываетъ.

И подъ давленіемъ темныхъ силъ,

Завячь Христовъ отъ позыбать,
 Побойтсе Бога, христіане,
 Вы, равнованравне гражда-
 ве,—
 Скорый покайтесь, чтобы
 Богъ Не былъ стубою съ вами
 струги! Онъ Всеоблгодъ и Всеомощій.
 Тогда проститъ народъ заблуд-
 шій—
 И, дождавшаго, свѣтлыи мръ,
 Поидетъ зѣмьто пискъ, съ-
 кырнъ...
 О, Господи, Тверзеи Не-
 бесный! Спаси, помилуй мръ нашъ,
 грѣшнѣйшій
 Весъ, утопающій въ кровн—
 Безъ братской, искренней
 любви!

**„Кому Церковь не—мать, то-
 му Богъ не Отецъ“.**

Это—завѣтъ ее, мч. Каприана, епископа Кареганскаго. Отъ жизни своею отдать за Христа и Церковь. Ранне архіеріарства она была съ вѣстою, богатыи и ученѣишъ, веломоже, но все одать радъ блага церкви. Предъ мученическою ковчювою оно простился съ напаче и велѣтъ дати ему золота, Такова жизнь и кончина славныхъ мужей церкви. Ихъ завѣты для церкви—священны и вѣчны.

Нужно не только знать Матерь—церковь по имени, но и любить ее, какъ родную матерь. Любить церковь, тотъ, кто дорожитъ ее именемъ, оберегаетъ, защищаетъ ее и другихъ распознаетъ къ этому. Любить церковь, тотъ, кто чувствуетъ ее сердцемъ, что ево оудъ назидать благодатно жить и ево живеть до кончины. Любить церковь, тотъ, кто помнитъ, что церковь молится за него непрестанно, итаетъ его словомъ Христовымъ и таинствами, сограждаетъ любовью соборной. Любить церковь, тотъ, кто посылаетъ дома Божіи—храмы, кто живеть соборноу живяи въ приходѣ въ союзѣ съ пастырями и прихожаи. Любить церковь, тотъ, кто защища етъ честь ее святыи, имущества и достояния отъ посягательства не-вѣрныхъ. Любить церковь, тотъ, кто готовъ жизнь свою положить за церковь и ее святыи.

Таковыи вѣрныи чада церкви—какъ получивше два или пять талантовъ отъ домовадиша—Христа; они приумножатъ свое благодатное богатство, потому что Богъ помога етъ тѣмъ, кто съ усильемъ ищетъ царства Божіа и правды его. Ихъ совѣтъ—спокойя, ихъ жителіа гдѣа—благодолучиы, ихъ кончина—мирова.

Иное дѣло—отметажаице отъ церкви. Какъ ожесточенныи они не любятъ церковь, не знаютъ жизни и славныхъ дѣвий ея, отрицаютъ отъ нея, клеветнщъ и гонятъ ее. У нихъ нѣтъ мира въ совѣсти, потому что нѣтъ чистой любви къ комуу, а сердце безъ любви—какъ темная ночь, гдѣ мерещатся призраи. Не-любяице церкви поему не могутъ быть поедзиныи гражданами, добрыи супругами и родителыи, справедливыи начальныи или вѣрныи саугами. Безъ свѣта любви Христовой для нихъ вездѣ призраи, личи, измѣны, погнби. Ихъ живъ—блуждаице, а кончина—безъ-честіе. Таковыи были вѣдъ отступници отъ церкви: древній царь Саулъ, Юдѣиашъ отступнищъ, царь Іоанъ Греховій. Они жили безъ чести, и скончались безъ славы.

Любовь къ церкви—даръ Божій, Христовъ, благодатный. Она подаетъ ищущимъ, труджающимся въ славу Божію за вѣру и благочестіе.

Слать быть понигельмъ Христа, по вѣдѣнныи, отъ вѣры и любви къ Богу, а поему стать въ личѣ апостоловъ Христовыхъ. Коринній отписъ былъ язычникомъ, но миро-сердечныи и богобоязненныи, почему и обрѣтъ Христа. Прежде дара любви къ церкви нужно обрети даръ вѣры и любви къ Богу. Кто не любитъ Бога, тотъ не возлюбитъ и церкви.

Отметажаице церкви возстаюи на Бога, какъ на Отца. Если для нихъ нѣтъ Бога, какъ отца, то нѣтъ и церкви какъ благодатной Матери. Они стыдятся, клеветнщъ и *оцотоу церковь*, ибо не знаютъ отца Христа. Дни вѣрнѣе же Христовыи въ церкви, какъ Женщѣ еи, какъ Домохозяику, какъ Отцу. Вѣрныи въ церковь видятъ вѣроу Отца и Матери, а поему спокойныи за земное и вѣчное битіе свое.

Пусть же поищутъ вѣры въ Бога тѣ, кто потерялъ ее: они найдутъ въ свое время и церковь, какъ благодатную матерь свою. Участъ же невѣрныхъ—ужасна. „Отъ Бога откажутся—къ сатанѣ пристатъ. Отпалъ бѣсъ отъ вѣры, не познавши своей мѣры“.

Св. А. С-мова.

Вторая война.

Наступленіе непріятеля.

Поступаяи свѣдѣнныи говорятъ не только о начавшемся наступленіи нѣмцевъ, но и о сравнительно быстромъ ихъ продвиженіи. Правда, сообщенія эти слишкомъ общи и не совсемъ согласны между собой. Однако, заиѣтъ нѣмцами Двинскъ, Молодечно, Поноя, Милса, Бѣлоручъ, Рѣвичи, Гансала надо считать почти обоснованныи фактами.

Во общемъ продвиженіе непріятеля естественнѣо представлятъ такимъ образомъ. Крѣпость Двинскъ, слушавшая оплотнѣе завѣдываица позиціи, взята нѣмцами съ такою молниеносною быстротою, какъ ни одна изъ крѣпостей въ современной войнѣ.

Съ захватомъ Двинска, непріятель открылъ себѣ свободу дѣйствій въ двухъ направлениахъ: на Петроградъ и Витебскъ и форсированныи маршею завладѣтъ районами ст. „Рѣвичица“ и „Вилшъ“, завлауишись, такимъ образомъ, на главнѣйшихъ операціонныхъ направлениахъ петроградскомъ и московскомъ.

Дополненимъ къ динской операціи служить развите противникомъ боевыхъ дѣйствій въ Эстляндской губерни, а также и на западномъ фронтѣ, въ операціонномъ направлениа Минскъ—Могилевъ. Обойдя Ревель съ восточной стороны, въ районѣ ст. „Везенбергъ“ и занявъ укрѣпленную позицію у Штокмангофа, нѣмцы взяли въ клещи всю Эстляндскую губернию.

Захватъ противникомъ южно-бережной полосы Финскаго залива создаетъ для насъ только ограниченную угрозу Петрограду, къ которому нѣмцы приблизились на расстояние менѣе двухсотъ верстъ.

Въ дальнѣйшемъ, надо полагаютъ, германцы, дѣйствуя въ петроградскомъ направлениа, будутъ стремиться отразить Петроградъ отъ центра Россіи, развивая дѣйствія въ ямбургскомъ, новгородскомъ, псковскомъ и витебскомъ направлениахъ.

Операціи противника на западномъ фронтѣ, въ юго-молоченскомъ и минскомъ направлениахъ, преслѣдуютъ цѣль не только захватити общій лини фронта по северному участку, но вмѣстѣ съ тѣмъ и направлениа къ изоляціи Украины отъ Великороссіи, находящиася между собой въ состояніи гражданской войны.

Оборона Украины отъ вторженія въ нея австро-германскимъ, силъ приобращаетъ въ данное время болѣе значеніе, чѣмъ оборона какихъ-либо другихъ районовъ нашего отечества. Захвативъ Луцкъ, непріятель вполне определенно обозначилъ тенденцію къ дальнѣйшему наступленію въ киевскомъ операціонномъ направлениа.

Общее положеніе дѣлъ на нашемъ фронтѣ надо считать пока весьма серьезнымъ, такъ какъ противника миновать почти все вышнѣеишии узлы нашей обороны на фронтѣ и, вторгавшись въ глубь страны, слѣдуетъ безразличественно къ линіи Петроградъ—Кіевъ.

Серьезность положенія признается даже самими болшевикскими газетами. Такъ, „Соціалъ-Демократъ“ и „Извѣстія Совѣтвъ р. и солд. депъ“, ссылался на какіе то военные авторитеты, высказываютъ опасеніе, что „если австро-германскимъ войскамъ удастся отразить Житомиръ отъ Кіева, то русскія войска, находящиася на юго-западномъ фронтѣ, при своей растерянности будутъ захвачены въ плѣнъ австро-германскимъ войсками“. Дѣла обѣ эти газеты думаютъ, что *занятіе Полоцка представлятъ большую опасность для лини Псковской фронтъ, такъ какъ въ вѣдѣннѣйшей линіи Полоцкъ—Бологое нѣмцы выхолитъ въ тѣлѣ Николаевскій желѣзной дороги и станицы Бологое.*

Мѣры болшевикской власти.

Согласіе на германскія условия мира.

Въ ночь съ 18 на 19 февраля совѣтъ народныхъ комиссаровъ отправилъ въ Берлинъ слѣдующую радиотелеграмму. „Берлинъ. Правительству Германской имперіи. Совѣтъ народныхъ комиссаровъ выражаетъ свой протестъ по поводу того, что германское правительство динило свои войска противъ Россійской совѣтской республики, объявившей состояніе войны прекращенію и начавшей демобилизацію армию на всѣхъ фронтахъ.

Рабочее и крестьянское правительство Россіи не могло ожидать такого шага, потому что ни прямо, ни косвенно ни одна изъ находившихся въ состояніи перемирія стороны не предупредила о прекращеніи перемирія за 7 дней, какъ это обязались сдѣлать обѣ стороны по договору 2-15 декабря 1917 г.

Совѣтъ народныхъ комиссаровъ видитъ себя вынужденнымъ при создѣвшемъ положеніи заявить о своемъ согласіи подписати миръ на такихъ условияхъ, которыя были предложены делегаціи четвертаго совѣта въ Брестъ-Литовскѣ.

Совѣтъ народныхъ комиссаровъ заявляетъ, что отъитъ на точныи условия мира, предлагаемаи германскимъ правительствомъ, будетъ данъ безоговорочно.

Предсѣлатель совѣта народныхъ комиссаровъ В. Ульяновъ (Ленинъ). Народный комиссаръ о иностраннымъ дѣламъ Троцкій“.

Обращеніе Совѣта народныхъ комиссаровъ къ труджащему населенію всей Россіи.

Вмѣстѣ съ тѣмъ Совѣтъ народныхъ комиссаровъ обратился къ труджащему населенію съ двумя воззваніями.

1. Въ немъ указывается 1) что наступленіе Германіи етъ открытій и явнѣй разбойничій набѣгъ; 2) что настроеніе нашей ипешной

арміи, а также разстройство продовольственныи и транспорта оправдываетъ попытку Совѣта народныхъ комиссаровъ приостановитъ наступленіе нѣмцевъ путемъ согласія еи на подписаніе тѣхъ мира, какой предлѣвятии намъ германія; 3) что надо быть готовымъ къ отпору германскаго контръ-революціоннаго нашествія для того надо всѣмъ немедленно строити въ ряды красной арміи.

II.

Совѣтъ народныхъ комиссаровъ, уѣдѣляюи обѣ стороны социалъ-демократическому отечеству, постановляетъ: 1) не сдѣлать выдѣтъ на защиту революціи; 2) каждую позицію занимать до послѣдней капли крови; 3) не допускать врагу воспользоваться железнодорожнымъ аппаратомъ; 4) также продовольственными запасами; 5) рабочеи и крестьяне городовъ, сѣль и мѣстечекъ по лини новаго фронта должны мобилизовать батальоны для рытья окоповъ; 6) въ эти батальоны должны быть включены всѣ работоспособные члены буржуазныхъ классовъ, мужчи и женщины, при чѣмъ соразмѣривающаго должно разстрѣлывати; 7) издѣнія, производящія революціонной оборону, закрываюи; 8) ипешнеліе агенцы, худатѣли, спекуланта, громады и т. п.—разстрѣлываюи на мѣстѣ преступленія.

Воззваніе верхнаго главнокомандующаго прапорщика Крыленко.

И главнокомандующій съ своей стороны сдѣлать призывъ къ отраженію непріятеля путемъ особаго воззванія.

1) Отныи воззваніе объявляетъ революціонная мобилизаціа. Тамъ говорится: „Все способное къ труду населеніе должно быть привлечено къ работамъ по укрѣпленію и устройству загражденій на всѣхъ путяхъ вѣмцаго движенія... Запасъ въ революціоннаи войска отбавается во всѣхъ районахъ отдѣльнѣо, во всѣхъ районахъ штабомъ красной арміи... Всѣмъ къ оружию. Всѣ на защиту революціи! Головолапная мобилизаціа для рытья окоповъ и насылка окопныхъ отрядовъ поручается совѣтатъ съ назначеніемъ комиссаровъ въ неограниченныи полномочиа для каждаго отряда“.

Германскій отвѣтъ.

Отвѣтъ германскаго правительства на обращеніе русскаго правительства съ 19-го февраля 1918 г. гласитъ:

Германія готова возобновитъ съ Россіей мирные переговоры и заключити миръ на нислѣдующихъ условияхъ“.

1) Германія и Россія провозглашаютъ прекращеннымъ состояніе войны. Обѣ нами убѣждены, что въ дальнѣйшемъ онѣ будутъ жить въ мирѣ и дружбѣ.

2) Мѣстности, лежаиія къ западу отъ узаконеннаго Брестъ-Литовскій русскимъ представительнмъ линіи принадлежавшаи ранне Россіи, не подлежатъ болѣе протекторату Россіи. Въ районѣ Двинска эта линія должна быть переданау до восточной граници Курляндіи. Вышняя принадлежнцость къ Россійскому государству узаконныхъ мѣстностей, ни въ коемъ случаѣ не повлечетъ съ собой какихъ-либо обязательствъ съ ихъ стороны по отношенію къ Россіи. Россія отказывается отъ всякаго вѣмшательства во внутреннія дѣла этихъ мѣстностей, Германія

3) Буржуазнои отбѣнныи условия, являя явнѣйшаи набѣгъ Германіи совершенно неосозданно, вновь.

и Австро-Венгрия намреваются определить будущую участь этих местностей сь согласия их населения. Германия готова послѣ всеобщаго заключения мира и полного проведения русской демобилизации очистить всѣ лежащая въ восточу отъ вышеозначенной лини местности, постольку, поскольку изъ 3 не сплудаетъ чего-либо другого.

3) Лифляндия и Эстляндия немедленно очищаются отъ русскихъ войскъ и красной гвардіи и выносятся на германск. полицей. власть до тѣхъ поръ, пока устроится страна не гарантируется тамъ общественной безопасности и государственнаго порядка. Всѣ жители, арестованные по политическимъ дѣламъ, должны быть немедленно освобождены.

4) Россия заключаетъ немедленный миръ съ украинской народою республикой Украины и Финляндия немедленно очищаются отъ русскихъ войскъ и красной гвардіи.

5) Россия по мѣрѣ своихъ силъ должна еще, чтобы немедленно обезопасить Турцію планомѣрно возвращение ея восточныхъ анатолическихъ провинцій и признаетъ отѣмну въ Турцію капитуляцію.

6) Русская военная суда въ Черномъ морѣ, въ Балтийскомъ морѣ и въ Ледовитомъ океанѣ должны быть немедленно переведены въ русскія гавани и поставлены тамъ до всеобщаго заключения мира либо разоружены. Военная суда державъ тройственного союза, находящаяся въ сферѣ русской власти, должны разматриваться какъ русскія суда.

6б) Торговое плаваніе въ Черномъ и Балтийскомъ моряхъ возобновляется, какъ это было предусмотрено въ договорѣ о перемирии. Очистка отъ минъ начнётся немедленно. Блокада Ледовитаго океана до заключения всеобщаго мира остается.

6в) Русско-германскій торговый договоръ 1904 г. вступаетъ въ силу, какъ это указано въ § 7 пункта а мирнаго договора съ Украиной, за исключениемъ предусмотрѣнныхъ въ § 2 торговаго договора особенныхъ привилегій по отношению къ азиатскимъ странамъ. Дѣлье возобновляется вся первая часть заключительнаго протокола. Къ этому прибавляются гарантія свободы вывоза и свободный болшойинный вывозъ руды, незамедлительное начало переговоровъ о заключеніи новаго торговаго договора, гарантія наибольшаго благоприятства минимуму до окончания 1925 г. даже въ случаѣ окончанія провозвора и, наконецъ, утверждеіе соответствующихъ параграфовъ мирныхъ договоровъ съ Украиной.

8) Правовая политическая отношенія регулируются на основѣ русской правовой чтенія немецко-русской правовой конвенціи, поскольку рѣшенія еще не приняты, особенно по части возмѣщенія гражданскихъ убытковъ на основаніи германскихъ предложеній и возмѣщенія расходовъ на военно-плѣнныхъ на основаніи русскаго предложенія. Россия допускаетъ и по мѣрѣ силъ поддержитъ германскому ямисно о военно-плѣнныхъ, гражданскихъ лицъхъ и бѣженцахъ.

9) Россия обязуется прекратить всякую правительственную или правительственную поддержку или помощь и пропаганду противъ правительственныхъ чернотного союза и ихъ государственныхъ и военныхъ учреждений, а также и въ мѣстностяхъ, занятыхъ центральными державами.

10) Взаимочисленныя условия должны быть приняты въ продолженіи 48 часовъ. Русскіе полномоченные должны немедленно отправиться въ Брестъ-Литовскъ и тамъ въ продолженіи 3-хъ дней подписать мирный договоръ, имѣющей быть зафиксированнымъ въ двухдѣльный срокъ.

Миръ или война.

Что предприметъ теперь Совѣтъ комиссаровъ—обнаружится на дняхъ. Насталъ для нихъ величайшій отвѣтственный моментъ... По частнымъ телеграммамъ, Ленинъ—заприняте германскихъ услоій.

Обращеніе украинской делегации за помощью къ Германіи.

Въ офисахъ „Рабочій и Солдатъ“ сообщается, что украинская делегация въ Брестъ-Литовскъ прислала германскимъ императору протесту слѣдующую декларацию германскому народу.

„Германскій народъ! 2 февраля сего года, будучи преисполнены горячимъ и глубокимъ желаніемъ жить въ мирѣ и дружбѣ съ нашими соседними народами, мы подписали мирный договоръ, чтобы положить конецъ братоубийственному войнѣ и приложить всѣ силы, чтобы жить самостоятельно государственной жизнью.

Но радостная вѣсть, которую слышали съ нетерпѣніемъ наши народы, массы, не принесла никакого мира нашей странѣ, Врѣмя нашъ вторгся въ нашу страну, чтобы очичь и мѣсяцемъ поработить украинскій народъ, какъ 245 мѣтъ тому назадъ, Русскіе большевики, которые разогнали мѣсяць тому назадъ Учредительное Собраніе въ Петроградѣ, состоящее только изъ социалистовъ, теперь предпринимаютъ священную войну противъ украинскіхъ социалистовъ. Разнузданные банды красногвардейцевъ напираютъ съ сѣвера на нашу страну. Они соединились съ русскими дезертирами, бѣжавшими съ фронта и освобожденными уголовными. По приказу опытныхъ бывшихъ полиціеискусниковъ и жандармовъ, они вторглись въ наши города, поставили своихъ повѣренныхъ, разстрѣляли общественное мнѣніе и стали вимать контрибуцію съ жителей.

Изъ разрушенныхъ уже городовъ они идутъ въ новые города въ поискахъ добычи. Это варварское навожденіе нашихъ сверхныхъ соседей имѣетъ своей цѣлью уничтожить нашу свободу. Эти машины вызываютъ анархію въ странѣ въ интересахъ восстановления стараго режима. Они оттянули свои войска съ фронта, чтобы бросить ихъ на насъ. Ежедневно случаются кровавыя столкновения съ этими бандитами.

Мы глубоко убеждены въ томъ, что любовь германскаго народа къ миру и порядку помогутъ намъ противъ наступленія нашего сверхаго сосѣда. Мы говоримъ это въ тяжелый часъ и мы знаемъ, что наша голось будетъ услышана“.

Требованіе Турція очистить Трапезунтъ.

СЕВАСТОПОЛЬ 21-го (8-го) февраля, Турція потребовала очистить Трапезунтъ въ трехдѣнный срокъ.

Аландскіе острова.

Шведскимъ посольствомъ въ Петроградѣ получена телеграмма изъ Стокгольма, въ которой сообщается, что усиленная просьба населенія Аландскихъ острововъ побудила шведское правительство послать на острова военное судно въ сопровожденіи нѣкоторыхъ васажирскихъ пароходовъ.

Война съ Румыніей.

ОЛЕССА 22-го (9) февраля. Румыны продолжаютъ обстрѣливать Тирасполь.

Петроградъ.

Малый совѣтъ.

Въ виду необходимости принимать быстрыя рѣшенія безъ санкции всего совѣта народныхъ комиссаровъ, избрано организовано малый совѣтъ изъ пяти лицъ: Ленинъ, Троцкий и Сталинъ (большевизмъ), Промышля и Карелинъ (лѣвые с-р.). Этотъ малый совѣтъ находится въ Смольномъ и засѣдаетъ непрерывно. Въ чрезвычайныя мѣры идутъ отъ него.

Осадное положеніе въ Петроградѣ.

Городъ Петроградъ и Петроградскій военный округъ состоятъ на осадномъ положеніи.

Международное совѣщаніе членовъ Учредительнаго Собранія.

Принявъ по вынужденію общее катастрофическое положеніе страны, международное совѣщаніе членовъ Учредительнаго Собранія, начиная съ 21-го февраля, начинаетъ приходить, всѣ мѣры для сознанія Учредительнаго Собранія въ ближайшій срокъ.

Москва.

Приказъ о приостановкѣ демобилизаціи и объявленіе военного положенія въ Москвѣ.

Командующій войсками Муравловъ издалъ приказъ слѣдующаго содержания:

„Въ силу сложившагося положенія приказываю всѣмъ войскамъ московскаго военного округа быть въ полной боевой готовности. Немедленно приступить демобилизацію 1910—1914 г.г. всякаго рода оружия. Московскій военный округъ объявлено на военномъ положеніи“.

Междусобойная война.

Подъ Ростовомъ.

„Правда“ сообщаетъ, что, по свѣдѣніямъ, полученымъ въ совѣтѣ народныхъ комиссаровъ, совѣтскія войска находятся въ двухъ верстахъ отъ Ростова; городъ не вытѣ только потому, что его не хотѣли разрушить. Комиссары Совѣтовъ народныхъ комиссаровъ отдаютъ приказъ о влзти города немедленно.

Внѣтъ Ростовѣ.

ЦАРИЦЫНЪ, 23 (10), II. Совѣтовъ народныхъ комиссаровъ получена слѣдующая телеграмма: Въ 1-мъ часу станція „Ростовъ“ и прилегающая часть города заняты войсками Сивера.

Ген. Алексѣевъ окруженъ.

ВОРОНЕЖЪ, 22 (9). II. Волкея Ген. Алексѣевъ окруженъ въ Новочеркасскѣ. Совѣтскія войска сейчасъ занимаютъ позиціи возлѣ станціи „Камолово“, въ 30-ти верстахъ отъ Новочеркасска. Рѣшительная собитія могутъ разыграться съ часу на часъ.

РЯЗАНЬ.

Великій Крестный ходъ.

По единодушному желанію православныхъ мірянъ и пастырей города Рязани, еще 5-го февраля было рѣшено на общемъ собраніи Приходскихъ Совѣтовъ устроить торжественныя крестный ходъ изъ шести районовъ. Храмовъ и церковныхъ молебствіе на Ильинскій площади и обисъ утвержденія Церкви православной на святой Руси. Одинадцатого февраля въ Воскресенье Богъ благословилъ испол-

ниться общему желанію православныхъ жителей города Рязани.

Въ одиннадцатую часовъ утра изъ всѣхъ первей золотыми лентами потечалъ крестный ходъ къ Казедральному Собору. Погода была пригнетовительная. Вѣтра не было, Стоялъ летній морозъ. Красивоколлажные хоругви, величественно выдѣлялись огромная иконѣ въ изображеніи великаго Угодника Божіихъ, Казанск, Святителя земан Русской вѣмѣтъ съ народомъ принимали участіе въ общемъ моленіи.

Тысячныя толпы людей стояли на всемъ протяжении Соборной улицы и когда, соединившись въ одинъ общій крестный ходъ, всѣ двинулись отъ Собора по улицамъ города, картина была величественная.

Впереди несли запрестольные кресты съѣтъ церкви, загнѣтъ хоругви, загнѣтъ свѣтъ свѣтъхъ иконъ, начиная отъ небольшихъ и кончая огромными образами въ драгоценныхъ окладахъ. Велѣтъ за иконами двигался общій хоръ вѣнчанъ, а дальѣ безконечной лентой въ золотыхъ ризахъ духовенство и, наконецъ, со свѣтлымъ крестомъ въ рукахъ Преосвященный Епископъ Павелъ.

Десятки тысячъ народа принимали участіе въ Крестномъ ходѣ.

Шестіе растянулись почти на двѣ версты. По Соборной, Семиарской, Ильинской, Пестовой, Стрѣловой, послѣднее прорезанное пліне Пасхальныхъ плѣсеней и молитвословій. И когда крестный ходъ, ойдя главнаи улицы города вернулся на Ильинскую площадь и когда послѣ торжественнаго молебствія и многочаснаго *Всенощнаго Церковнаго Собору, Папирскую Феса и Епископамъ Развѣскимъ съ богородицнаго ихъ пастей, Преосвященный Благословилъ народъ крестомъ съ словами Христосъ Воскресетъ!* возникну воскресъ Христосъ въ сердцахъ присутствующихъ и одна единая молитва была на устахъ и въ мысляхъ десятковъ тысячъ людей православныхъ: да Воскреснетъ Христосъ въ сердцахъ народа русскаго. Да утвердится Его *Святая Церковь* и да воскреснетъ *Русь Святая*, православная и да *распространитъ органъ ея.*

Владимиръ Селезневъ.

Во имя родной вѣры и святыхъ.

(Мысли и впечатленія изъ „Великаго Крестнаго хода“ 11 февраля.)

Едва-ли когда православное население г. Рязани пережило такой насойный полемъ религиознаго возбудженія, какъ въ Воскресенье 11-го февраля 1918 года. Устроившій по рѣшенію Приходскихъ Совѣтовъ всѣхъ первей города всѣхъ православныхъ пастырей и во главѣ Архипастыря Великаго Крестный Ходъ привлекъ десятки тысячъ людей изъ мѣстнаго и окрестнаго населенія. Шли всѣ—и старшіе, и молодые, подростки и взрослые дѣтя, мужчины и женщины... Чувствовалось, что у всѣхъ поднимался глубокая сила духа, сила столько же *религіозна*, сколько и *народная*. Это—самъ народъ, подвигный, а въ теоретическй созданный вѣстать во имя *родной православной вѣры и святыхъ*, найвъ въ вѣнѣхъ мѣстнаго духовнаго и оскарбленнаго народа, возбудившими и вразумившими пастырями изъ Православной Церкви. Не только малая община монастырская и мѣстами приходакская церковь, но и Великаго Лавра въѣра—Алек. Невская. Препод. Сергія Радонежскаго и Києвска—

